

2025年-2027年 山东高考选科要求公布

个别专业选科要求“放宽” 岛城高中教师建议做好规划合理确定选考科目

本报3月19日讯 日前,山东省教育招生考试院发布《关于公布普通高校拟在山东招生专业(类)选考科目要求的公告》(以下简称“公告”),公布了2025年、2026年和2027年高考选考科目要求。

公告提到,根据教育部统一部署,为进一步深化高考综合改革,提升考生选科与人才培养的匹配度,促进高等教育和基础教育人才培养的有效衔接,各普通高校编报了2024通用版、2027通用版招生专业(类)选考科目要求。其中,《2024通用版普通高校拟在山东招生专业(类)选考科目要求》适用于2025年和2026年参加高考的考生,《2027通用版普通高校拟在山东招生专业(类)选考科目要求》适用于2027年及以后参加高考的考生。考生可根据自身兴趣特长及未来生涯发展,统筹考虑国家和社会需求,结合拟报考普通高校及专业(类)的选考科目

要求,合理确定选考科目。

关于高中生和家长普遍关心的选科问题,公告明确,高校根据各专业培养实际,从思想政治、历史、地理、物理、化学、生物6门科目中指定1科、2科、3科或“不提科目要求”。高校选择1门科目的专业,考生必须选考该科目方可报考;高校指定2科或3科要求均须选考的,考生须同时选考规定的2科或3科方可报考;高校指定“不提科目要求”的,考生选考任意3科均可报考该专业。

需要注意的是,各专业选考科目要求是高校根据自身办学定位和专业培养目标对学生学习要求自主确定的。因培养要求不同,相同专业在不同高校可能会有不同的选科要求。

此次公布的“选考科目要求”与之前相比,变化最大的是中医学类专业,不少高校的中医学类专业“物化”解绑。如浙江中医药大学、华北理工大

学的中医学、针灸推拿学,山东中医药大学的中医康复学、中医养生学等专业放宽要求,由之前要求的“物化”双选调整为单选物理、化学或生物。安徽中医药大学、成都中医药大学、湖南中医药大学、甘肃中医药大学、河北中医药大学、海南医科大学等高校的中医学专业,以及北京中医药大学、成都中医药大学、广西中医药大学、湖北中医药大学、湖南中医药大学等高校的针灸推拿学专业,均由此前要求的“物化”双选,调整为“不限”选科要求。

本学期,岛城各高中学校陆续完成选科意向征集,受2024年山东高考录取情况等因素影响,“物化”组合意向考生出现明显增幅。对此,多所高中教师建议,选科时要结合定位考成績、自己的学科潜力、未来专业选择等因素,避免盲目跟风。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真)



责编/于慧琳
美编/宋平艇
审读/王林宏

青岛五十八中 “国风运动会”弘扬传统文化

本报3月19日讯 日前,青岛五十八中举行了一场别开生面的国风运动会,旨在通过传统体育项目,弘扬中华传统文化,同时培养学生的团队合作精神和竞技意识。活动现场,蹴鞠、投壶、射箭、空竹、套圈、踢毽子等丰富多彩的项目依次展开,吸引了众多师生积极参与。

运动会现场,身着传统服饰的学生手持弓箭,一箭射出,不仅锻炼了专注力与耐心,更领略到了古代六艺的韵味。蹴鞠项目中,学生在绿茵场上挥洒汗水,展现出对这项古老运动的热爱与传承。此次国风运动会的项目还包括踢毽子、扔绣球、脚斗娃、打陀螺、滚铁圈、扔沙包等,学生们在欢声笑语中享受运动的乐趣。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真)

青岛六十八中 班主任一起来过节



青岛六十八中班主任节学生和老师深情相拥。于娜 摄

本报3月19日讯 3月14日,青岛六十八中第十二届“感动的瞬间有您”班主任节盛大举行。现场,全校师生齐聚操场,共同向奋战在教育一线的班主任老师们表达崇高敬意。

活动中,校长翟召东表示,在青岛六十八中这片充满爱与智慧的校园里,每一位班主任老师都是“成为最好的自己”这一教育理念的坚定践行者和生动诠释者。正是他们的无私奉献与默默坚守,才让“每一名学生都精彩”的教育愿景得以实现。此次班主任节不仅是对班主任辛勤付出的肯定,也进一步增强了师生之间的情感纽带,为学校教育事业的发展注入了新的活力。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)

青岛文登路小学 书法大家进校园

本报3月19日讯 近日,青岛文登路小学举行了一场别开生面的“非遗墨香沁童心”书法活动,引领同学们开启传承传统文化、领略书法魅力的奇妙之旅。

活动中,青岛市书法家协会副主席张紫溪带来专题讲座《初探魏碑》,生动讲述了魏碑的雄浑气魄与精妙笔法。讲座后,张紫溪和青岛市书法家协会主席团委员胡军现场挥毫,展示“海”字的篆隶书体之美。爱好书法的同学也迫不及待拿出自己书写的校训“方寸海纳,知行无涯”进行展示,同学们表示,要从自身做起,积极传播书法文化,成为中华优秀传统文化的传承小使者。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 张琰 通讯员 陈琰)

岛城学生近视率四年降低6.74%

我市第十个全国近视防控宣传教育月活动启动

本报3月19日讯 19日,以“抓早抓小抓关键,更快降低近视率”为主题的青岛市第十个全国近视防控宣传教育月活动在青岛高新区实验小学举办。据悉,青岛市自建设全国儿童青少年近视防控改革试验区以来,积极探索、创新实践,四年来,学生近视率降低6.74个百分点。

活动中,市北区教体局、上合示范区实验幼儿园、高新区实验小学、崂山

登瀛小学、青岛二十七中、青岛六十七中结合学段特点,分别从数字化管理、早期预防、家校社协同、五育融合、运动赋能及综合施策等方面分享了近视防控经验做法。与会人员观摩了青岛高新区实验小学在近视防控方面的多项创新举措,包括“零点体育”、班级规范管理、项目化学习、护眼能量站等。这些措施不仅增强了学生体质,还有效降低了近视发生率。

会议要求,深入践行“健康第一”教育理念;分段施策防控,切实抓牢幼儿园和小学关键阶段防控工作;强化综合保障,规范学生书写“双姿”,有效控制电子产品使用时长,“目”浴阳光,保证每日户外活动时长;完善智能防控,进一步深化“三色预警”分级响应,落实科普宣教、定期筛查、预警预防、科学干预的“四全”措施。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真)

筑牢学子培训“防护墙”

市南区召开校外教育培训机构法制教育专题培训

本报3月19日讯 近日,市南区教育和体育局召开全区校外教育培训机构法制教育专题培训,进一步加强校外培训机构规范办学,推动市南区民办教育良性发展。辖区内校外培训机构相关负责人参加了培训学习。

本次培训邀请了山东国曜琴岛律师事务所律师于华忠、姜文博,以“民办教育机构法治培训与合规培训”为主题进行了法律法规专题讲座,系统解析了校外教育培训领域的法律要点,深入解读了教学管理、学生权益保护、财税合规等细分领域要求,强调收费公示、自编教材备案、税务申报等关键环节的合规操作。在法律法规体系方面,两名律师通过结合民办教育促进法等核心法规,梳理校外培训机构的设立条件、权利

义务及政策支持框架,强调依法办学对机构可持续发展的基础作用;在合规操作方面,详细讲解了机构设立审批流程、办学许可证管理、章程修订程序等实操内容,提示了年检规范、经营范围一致性等高频风险点,为企业规避行政违规提供了明确指引。

两名律师还以专业的语言,结合典型案例,剖析了企业增强风险防范意识的必要性,针对合同纠纷、知识产权侵权、安全事故等常见法律风险,提出了完善管理制度、加强合同审核、建立应急机制等合理化、具体化建议。此外,律师团队还为参会机构提供了“一对一”公益法律服务,涵盖劳动用工咨询、商事合同指导、知识产权保护、行政行为合规等多领域,针对机构负责人的日常经营和个人

生活中的法律相关问题,精准解决法律困惑,提供法律意见建议。

“通过本次培训,我学习了许多法律知识,意识到需要规范校区,也要保障好学校、老师、学生及家长的权益。”私立青岛罗特外语培训学校冯老师说,日常更要做好安全管理,时刻铭记安全就是底线。市南区艾克瑞特科技培训学校有限公司吴老师表示,通过本次培训,学习了民办教育法律法规及机构运营要点,真实案例让他明白按规矩办事才能避免“踩雷”,保障师生权益,促进机构健康发展。

此次专题培训,为提升校外培训机构依法自律、规范化运营能力提供了有效保障。下一步,市南区教育和体育局将持续深化校外培训规范监管,以问题为导向,以法律为准绳,为促进校外教育培训行业的长效治理和健康有序发展定向。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 张琰)

青岛新增4区市获教育部“认定”

我市半数区市通过国家义务教育优质均衡发展县评估认定

全省各市和计划单列市前列。

近年来,青岛市锚定“优质均衡”基本目标,实施新校高位发展、教育强区(市)建设等十大行动,加快构建学位充足、布局合理、资源优质的教育公共服务体系,努力满足人民群众“上好学”的美好愿望。新启用的107所学校均实现高起点办学,中小学集团化

办学覆盖率达到85%,市级特色高中达到16所,一大批优质学校不断涌现,老百姓选择家门口学校的意愿不断提升。我市连续五年在省政府对市级人民政府履行教育职责评价中获得“优秀”等次。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真)